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De gemeenteraad van Zoetermeer 2026-003978
Van Datum

Het college/Burgemeester Bezuijen en wethouder Frinking 29 januari 2026
Onderwerp Bijlagen

Beantwoording van de schriftelijke vragen van de PVV-fractie d.d. 5
januari 2026 over 'Incidenten AZC Zoetermeer'

Vooraf

In de inleiding tot de schriftelijke vragen wordt opgemerkt dat in 2024 659 interne incidenten zijn geweest.
Navraag wijst uit dat 572 daarvan betrekking hebben op het overtreden van de interne huisregels. Dit is
het overgrote deel van het totaal aantal incidenten in dat jaar. Het gaat bijvoorbeeld om stiekem binnen
roken of het niet naleven van de wekelijkse meldplicht.

Vraag 1

Kan het college bevestigen dat men na het werkbezoek aan het COA inderdaad de mening is
toegedaan dat incidenten zeldzaam zijn en dat de openbare orde stabiel is? Graag een uitgebreid
gemotiveerd antwoord.

Antwoord 1
Ja, het college kan bevestigen dat de incidenten zeldzaam zijn en dat de openbare orde stabiel is. Zie
ook de tekst bij ‘Vooraf’.

Vraag 2

Op basis van de signalen van onze inwoners vinden er zeer geregeld incidenten buiten de opvang
plaats en voelen omwonenden zich minder veilig. Op basis daarvan en de afwijkende visie van het
college rondom incidenten die zeldzaam zouden zijn en een stabiele openbare orde, kan het college
het verschil hiertussen verklaren?

Antwoord 2

Het college verwijst naar het meest recente onderzoek dat onder omwonenden naar de noodopvang is
gedaan. Klik voor dat onderzoek hier. Zoals eerder beantwoord, is het college van mening dat de
veiligheidssituatie in en rondom de opvanglocatie nog steeds rustig en stabiel is, maar ziet de spanning
wel toenemen.

Vraag 3
Welke proactieve activiteiten hebben er in de afgelopen 6 maanden plaatsgevonden inzake
communicatie met omwonenden vanuit de gemeente?

Antwoord 3
Het college staat in nauw contact met het COA. Er zijn korte lijnen zodat bij incidenten direct contact kan
worden opgenomen met de locatie.
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Het COA organiseert jaarlijks een open dag. Omwonenden kunnen via een apart emailadres of
telefonisch contact opnemen met het COA. Behalve de gebruikelijke communicatie met het COA door
omwonenden, als zij bijvoorbeeld vragen hebben, is er geen extra communicatie geweest.

Vraag 4

In eerdere schriftelijke vragen rondom het ernstige geweldsincident dat in augustus heeft plaatsgevonden
werd in de beantwoording duidelijk aangegeven dat u toenemende spanningen ziet en dat er in goed
overleg met het COA eventueel aanvullende maatregelen genomen zouden worden. Welke maatregelen
zijn er nadien concreet ingevoerd? Indien er geen aanvullende maatregelen zijn ingevoerd, graag een
uitgebreid gemotiveerd antwoordt waarom dit niet is gedaan.

Antwoord 4
De bestaande afspraken zijn herbevestigd. Er was verder geen aanleiding om aanvullende maatregelen
te nemen. Zoals uit de tekst bij ‘vooraf’ blijkt, gaat het vooral om overtredingen van de interne huisregels.

Vraag 5
Welke concrete aanvullende maatregelen (fysiek, organisatorisch, bestuurlijk) gaat u nemen om nieuwe
geweldsincidenten rondom dit AZC te voorkomen op basis van alle recente signalen van onze inwoners?

Antwoord 5

Op dit moment is er geen aanleiding om aanvullende maatregelen te nemen. In geval van
geweldsincidenten wordt altijd benadrukt aangifte bij politie te doen. In geval van een noodsituatie moet
112 worden gebeld. Mochten er signalen zijn dat de openbare orde wordt verstoord of als er concrete
incidenten zijn, dan wordt met de locatiemanager contact opgenomen. Acties worden besproken en de
voortgang van de afhandeling daarvan wordt bewaakt. Indien nodig wordt de politie betrokken.

Vraag 6

Kan het college inzicht geven in de huidige samenstelling van de bewoners van het AZC in de oude
gevangenis? Graag zo veel als mogelijk uitgesplitst, maar in ieder geval in een duidelijk overzicht om
hoeveel gezinnen en alleenstaande mannen het gaat.

Antwoord 6

Het college beschikt niet over deze gegevens. Bij het college is wel bekend dat er doorstroom is op de
locatie. De samenstelling verandert al naar gelang op welke afdeling er plek is en hoeveel plekken dat
zijn. Door interne verhuizingen kan ervoor worden gezorgd dat de samenstelling van de populatie iets kan
wijzigen. Zo zijn het afgelopen jaar meer echtparen, alleengaande vrouwen en gezinnen met kinderen
opgevangen dan de jaren daarvoor. De Spreidingswet leidt ertoe dat de gemeente geen voorwaarden
aan de samenstelling van de bewoners kan stellen.

Vraag 7

In eerdere schriftelijke vragen rondom het ernstige geweldsincident dat in augustus heeft plaatsgevonden
werd in de beantwoording duidelijk aangegeven dat er vanuit de eerder uitgevoerde enquéte vanuit de
gemeente aanvullende maatregelen zijn genomen met betrekking tot het opruimen van afval. Na ons
onderzoek onder inwoners blijkt dit naast agressie nog steeds één van de grote problematieken te zijn.
Welke maatregelen zijn er genomen met betrekking tot het opruimen van afval en welke maatregelen is
het college aanvullend bereid om te nemen nu dit nog steeds een ernstig probleem is?
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Antwoord 7
Er worden zeer regelmatig prikacties gehouden op zowel de fietsenparkeerplaats als langs de straat. Bij
groot afval dat wordt gedumpt door derden, helpt de gemeente bij het verwijderen ervan.

Vraag 8

Is het college bereid om, gelet op de aanhoudende signalen van onveiligheid en overlast vanuit
omwonenden, op korte termijn aanvullende en concrete maatregelen te treffen om de veiligheid en
leefbaarheid in de directe omgeving van het AZC aantoonbaar te verbeteren, en de raad hierover binnen
drie maanden schriftelijk te infomeren? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 8

Het college herkent het beeld van ‘aanhoudende signalen van onveiligheid en overlast vanuit
omwonenden’ niet. Zoals in het antwoord op vraag 5 is aangegeven, is er geen aanleiding om
aanvullende maatregelen te nemen.

Voor technische vragen kunt u zich wenden tot:
Naam : Marcel Janssen
Telefoonnummer : +31793468474
E-mailadres : M.J.Janssen@zoetermeer.nl





